投身"五城同建" 共筑美好家园

北推 辰进 街清

元

本报讯(记者张娜) 为打造宜居舒适的生活 环境,建设美丽家园,县 北辰街道党委、办事处按 照县委、县政府关于创建 国家卫生县城的工作部 署,以社区环境综合整治 为总抓手,大力推进清脏 治乱,全面开展违法违规 建筑拆除、老旧小区基础 设施改造提升、小广告集 中整治等工作,助力"创 卫"工作深入开展。

在县城影斜路,记者 看到挖掘机正在轰鸣作 业,工人们对道路旁边 的杂草、瓦砾以及居民 在公共用地上私设的菜 地、果园等进行集中清 理,进一步平整土地,努 力为居民打造舒适整洁 的生活环境。

一边进行拆除私搭 乱建,让社区环境更加整 洁,另一边加速老旧小区 改造,让小区旧貌换新 颜。在县城华安南路平 房区,平整

的水泥路, 让往日的坑 洼变坦途, 居民出行心

情更加敞亮。社区居民 程志国高兴地说:"以前 的路不平整,出来磕磕绊 绊的,现在打了新路面, 出行方便多了。'

清脏治乱、美化家 园,不仅改善着群众的 生活环境,也同步激发 着群众共建共享的热 情。社区居民于长亮 说:"只有人人都出力, 把环境维护好,保持小 区干净整洁,我们居住 着才会更舒适。"

据北辰街道党委副 书记、办事处主任霍东启 介绍,截至目前,街道办 已拆除违建160处,完成 永安小区、新风小区、永 安西区、交通阳光小区等 33个楼房小区和永安里、 光明里、和睦里、西苑里 等22个平房小区外路面 改造、墙面改造、屋顶防 水等工程,铲除小广告 300余处,安装"便民贴





歌颂家乡美"刨卫"一路行



图为诗歌朗诵比赛现场。

本报讯(记者李月)日前,大 厂二中举行"歌颂家乡美 创卫一 路行"诗歌朗诵比赛,引导师生了 解"创卫"、参与"创卫",以实际行 动助力"创卫"工作深入开展。

音乐悠扬、书声琅琅,赛场 上22组选手有的只身出场,有的 并肩作战,或配乐诵读、或相互 唱和,时而激情澎湃、时而浅唱 低吟。细品诗歌内容,句句不离 "创卫"、字字歌颂家乡,声情并 茂地表达出学生们"从我做起, 从小事做起"为"创卫"出力的心 声。参赛选手吕佳依说,比赛让 我对"创卫"有了更多了解,它可 以是捡起地上的一团纸,可以是 公交车上的一次礼让,也可以是 不踩踏花草。人人都可以成为 "创卫"工作的主角,为建设美丽 家乡贡献一份力量。

此次参赛的诗歌全部是学生 们以"创卫"为主题的原创作品, 韵律优美,内容贴近生活、切合实 际。《小善举汇聚大文明》《同心共 建美丽家乡》《创卫你我同行》等 一首首诗作,洋溢着学生们对"创 卫"工作的理解和支持,不仅是他 们才情智慧的生动展示,更是他 们对家乡热爱之情的真挚表达。

爱护草木见文明 肆意破坏法不容

本报讯(记者周少红)以"五城 同建"标准打造北京城市副中心后 花园。在我县浓厚的"创城"氛围 中,干群一心、人人发力、共建共享。 然而,仍有一些不和谐音符与文明 城市创建格格不入,甚至背道而驰。

6月12日晚,县林业园艺局工 作人员在北新街三角地巡查游园时 发现,多辆汽车停在绿化带,新补植 的鸢尾被压得东倒西歪,过往群众 对这种不文明行为无不感到愤怒。

接到工作人员报警后,县公安 交警大队执法人员迅速赶到现场, 依据有关规定对违停车辆进行了上 锁查扣。民警王楠表示,将依法处 理违停车辆,损坏公共财物问题会 移交给有关部门进一步处理

城市之兴,居者皆有其责;城市 之美,居者应尽其力。为了自己方 便,全然无视园林工人的劳动成果 和绿色生命带来的满眼生机,这种 行为不仅破坏了环境,更丢失了文 明。县林业园艺局工作人员说,这 个游园的绿植已经补栽多次。针对 此次破坏行为,他们将依据《城市绿 化条例》有关规定给予严肃处理。 接下来,要进一步加大巡查力度,发 现一起、曝光一起、处理一起。在此 呼吁广大群众,"创城"是一场众志 成城的时代大考,只有责任人,没有 旁观者,需要人人参与、个个出力, 需要坚持不懈地"文明自律"。让我 们每个人都以"我是大厂正能量、争 做文明大厂人"为遵循,携手文明, 争做"创城"宣传员、践行者,汇聚同 一股力量、形成同一个意志、托起同 一个梦想,为打造北京城市副中心 后花园增姿添彩。



深入推进国家卫生县城创建

甲状腺出问题,压力大是诱因

目前,甲状腺癌正在悄然成 为一种高发癌,已跻身女性发病 第五位。可遗憾的是,从临床情 况来看,一半以上甲状腺癌患者 在早期由于疏于检查并不知情, 直到出现了明显的不适症状甚至 发展为癌症晚期才到医院检查, 从而耽误了治疗。

甲状腺控制着人体的代谢活 动,被喻为身体的发动机,稍有不 慎,就会引发多种疾病,如结节性

甲状腺肿、甲状腺腺瘤、甲亢、乔 本氏甲状腺炎(一种自身免疫性 甲状腺炎)等。这些疾病正是甲 状腺癌高发的基础和前奏。近些 年来,甲状腺癌的发病率呈明显 增高趋势。很大程度上,生活节 奏过快、压力过大是导致甲状腺 疾病的重要因素。

当人长期处于过度劳累、精 神紧张、情绪低落的状态时,很容 易出现自身免疫调节异常,女性

大多会反映在甲状腺上,引起甲 状腺细胞的自身免疫损坏,导致 甲状腺功能下降,从而分泌更多 的促甲状腺激素来弥补。这样一 来,就会导致甲状腺上皮细胞过 度增长,容易诱发甲状腺癌。

保持生活规律、精神愉快是预 防甲状腺疾病的重要措施。专家建 议,最好每年做一次甲状腺超声等 相关检查,一旦发现甲状腺肿块,及 时找有经验的专科医生诊治。

大部分甲状腺癌恶性度低, 病情进展慢,越早治疗,效果越 好。即使病情发展到中晚期,只 要坚持治疗,也能达到良好的治 疗效果。

(县卫计局供稿)



"熊孩子"纵火,家长不管"法"来管

案情:2018年3月,15岁的周某 在凌晨时分先后4次在A县B镇一 带,以打火机点燃泡沫纸皮箱、房屋 围蔽布等方式放火。3月30日,周 某在去往网吧的路上被警察抓获。 据其交代,第一次放火是在2018年 3月26日零时许,用随身携带的打 火机,点着了地上散成块状的泡沫 箱,并用手机拍下起火现场,将视频 发到朋友圈。周某觉得放火好玩, 又没有烧到人,就多次在住所附近 的旧楼处放火,直至案发前被抓。 目前,该案正在进一步调查审理中。

评析:根据《中华人民共和国刑 法》第114、115条规定,放火罪是危 害公共安全罪的具体罪名之一,是 指故意放火焚烧公私财物,危害公 共安全的行为。《刑法》第17条规 定,已满十四周岁不满十六周岁的 人,犯故意杀人、故意伤害致人重伤 或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放 火、爆炸、投毒罪的,应当负刑事责 任。本案中,周某多次放火,虽未造 成严重后果,但其行为已构成放火 罪。周某虽然尚未满十六周岁,但 放火罪属于《刑法》规定的八类重大 刑事犯罪之一,对此行为应负刑事

编者语:燃烧财物时,不管财物 是他人所有还是自己所有,只要危 害公共安全,就属于放火。"玩火者, 必自焚。"火并不是玩具,"熊孩子" 们千万不要放火取乐,否则将酿成 不可挽回的恶果,受到相应的法律 制裁。

(县法院陈君供稿)



端午习俗

农历五月初五是中国传统节日端午节,又称"端阳节""午日节"等。我国民间过端午节较为隆重,庆祝流 各种各样,比较普遍的有赛龙舟、吃粽子、佩香囊、悬艾等。

赛龙舟

赛龙舟是端午节的主要习俗。相传战国时楚国人因舍不得贤臣屈原投江死去,许多人划船追赶拯救。他 们争先恐后,追至洞庭湖时不见踪迹。之后,每年五月五日划龙舟以纪念屈原。人们借划龙舟驱散江中之鱼, 以免鱼吃掉屈原的身体。竞渡之习,盛行于吴、越、楚(今安徽、江苏、浙江、江西、上海、湖北、湖南、重庆等地)。

吃粽子是端午节又一主要传统习俗。粽子,又叫"角黍""筒粽",其由来已久,花样繁多。人们多在端午节 早晨吃粽子,来纪念屈原。一般是前一天把粽子包好,在夜间煮熟。包粽子主要是用河塘边盛产的嫩芦苇叶, 某些地区也有用竹叶的,统称粽叶。粽子的传统形式为三角形,一般根据内瓤命名,包糯米的叫米粽,米中掺炒 豆的叫小豆粽,掺红枣的叫枣粽,统称糯米粽。枣粽谐音为"早中",所以吃枣粽的最多,意指读书的孩子 以早中状元。

佩香囊

端午节小孩佩香囊,传说有避邪驱瘟之意(古时人们以为自己发病是因为妖魔鬼怪上身),实际是男子族点缀装饰。香囊内有朱砂、雄黄、香药,外包以丝布,清香四溢,再以五色丝线弦扣成索,作各种不同量。 一串,形形色色,小巧可爱。在我国某些南方城市,青年男女还用香囊来表达爱意。

民谚说:"清明插柳,端午插艾。"在端午节,人们把插艾和菖蒲作为重要内容之一,洒扫庭院,]眉,悬于堂中。并用菖蒲、艾叶、榴花、蒜头、龙船花,制成人形或虎形,称为艾人、艾虎;制成花环、 日女争相佩戴,用以驱瘴。端午节也是自古相传的"卫生节",人们在这一天洒扫庭院,挂 黄水,饮雄黄酒,激浊除腐,杀菌防病。